

# 大爱凝聚党旗下 播撒真情暖民心

## ——石景山区2015年“共产党员献爱心”捐献活动纪实

自2015年“共产党员献爱心”捐献活动启动以来,截至7月底,我区有155家单位、19049名党员、2204名入党积极分子、青年团员、民主人士和社会群众捐款1090110.4元。这也是全区“共产党员献爱心”捐献活动开展十年以来第二次突破百万数额。

从2005年至今,我区已经开展了十次“共产党员献爱心”捐献活动,吸引了越来越多的党员群众加入到献爱心行列当中。全区参与捐赠的人次达到20万,募集捐款800万余元,共有2700余人得到了善款的帮扶救助。通过聚沙成塔、传递温情的生动实践,将“博爱、互助、真情、善行”等慈善理念深深扎根在京

西石景山。在各级党组织坚强有力的呼唤和感召下,千千万万党员群众热情响应,点滴爱心凝结成无穷力量,片片真情汇聚成爱的洪流。“共产党员献爱心”捐献活动,已经深深植根于全区基层党建工作的沃土之上,萌发成各级党组织和广大党员的日常行动,成长为荡涤广大党员群众心灵的一泓清泉,体现了党的先进性和纯洁性,搭建起各级党组织践行党的群众路线的有效载体,弘扬了中华民族扶贫济困传统美德,引领了互助互爱的社会风尚,在帮扶困难党员群众、慈善医疗救助、爱心助学助老等方面发挥了重要作用,赢得了社会广泛好评。



### 党旗飘扬 凝聚坚强力量

“共产党员献爱心”捐献活动是“党员意识提升”行动的重要载体,是推动全区党员干部自觉践行“三严三实”要求的具体举措,区委组织部专门研究制定了“共产党员献爱心”捐献活动方案,将捐献活动作为增强党员身份意识、责任意识 and 群众观念的重要手段,与专题教育紧密契合,教育和引导广大党员践行群众路线,强化宗旨意识,帮助困难群体,积极奉献爱心。工作推进过程中,组织部与宣传部、慈善协会加强组织推动,细化工作部署,明确工作要求;注重加强宣传发动,制作播放公益宣传片,张

贴专题宣传海报,开设宣传专栏,在全区迅速营造起良好的舆论氛围,进一步扩大了“共产党员献爱心”捐献活动的社会影响力;在区慈善协会专门设立“共产党员献爱心”财务专用账号,指定专人接收捐赠,积极做好善款的统计汇总工作;各部门、各单位层层落实责任,广泛深入动员,扩大了活动知晓率和覆盖率,引导更多党员群众融入其中,让爱的力量广泛传播。

各基层党组织立足自身实际,创新活动方式,完善工作方法,有力推进了“共产党员献爱心”活动深入开展。区直机关工

委组织部四套班子领导和区机关619名干部职工率先启动捐献活动,充分发挥了积极的表率 and 带动作用。鲁谷社区、八宝山街道、八角街道、苹果园街道、金顶街街道将“共产党员献爱心”捐献活动列入庆祝建党九十四周年系列活动,进行了更为充分的思想发动。在坚持自愿、奉献的原则的基础上,积极组织辖区各类人士开展捐款活动,将非公党组织纳入重点宣传动员范围,党员群众参与捐献活动的积极性得到充分调动。教工委、文委以下属单位基层党组织为单位,结合实际组

织党员进行了集中捐款。园区工委系统、银建公司等许多非公党组织主动要求参加捐献活动,动员职工踊跃参与。公安分局、法院、检察院号召全体政法干警以实际行动奉献一片爱心,贡献一份力量,踊跃捐款。区住建委、卫生计生



委、人社局、工商分局,以及城管工委系统各单位均加强工作整合,展现出立足本职,服务群众,扶贫济困的美德,广泛深入开展了捐献活动。

### 党徽熠熠 照亮大爱真情

如火的七月里,全区社会各界、各行各业都在奔着同一个目标聚力,党员的群众观念、宗旨意识和奉献精神得到强化,崇高使命感和责任感成为“共产党员献爱心”行动的无限动力,全区处处活跃着共产党员的身影。在参与捐款的党员中,有机关干部、国有企业职工、人民教师、医护人员、社区工作者,也有民企老总、非公职员,还有环卫、园林等一线工人,更有一些是困难帮扶的受助对象,在用绵薄的力量反哺社会。

他们的名字都叫共产党员!在捐款活动中,来自各行各业的党员干部都积极参与其中,很多人家中并不富裕,但是他们都主动带头捐出自己平时省吃俭用的积蓄,展现出了共产党员扶贫济困、助人为乐的良好品质和奉献精神。区人

力社保局每年捐款活动都会有一位老党员的身影出现,他就是退休干部李凤岐,他今年87岁,参加“共产党员献爱心”活动已是第8个年头,每次他都要捐出1000元,累计已近万元。近年来随着年龄的增长,为了方便参与献爱心活动,李凤岐同志就让女儿将善款送到局里,他说:“国家没有忘记我,我也不能忘记奉献。”军休党委二总支90岁高龄的军休干部梁方珍,为了表达一名老党员干部的赤子之心,拄着拐杖亲自到干休所捐款600元。金顶街街道社区高龄老党员齐淑琴,在家人的陪伴下坐着轮椅赶到募捐现场,带头捐出了50元善款,她说:“授人玫瑰,手有余香。我是一名老党员,做些力所能及的事情。”这老年体弱的老党员用自己的实际行动诠释了“共

产党员”这一光荣称号的内涵,无论身处何位,他们都有一个共同的响亮的名字——“共产党员”。

他们的行动令人感动!园区党工委下属企业宏昌物业管理有限公司、天航翔宇公司、畅游天下公司、阳光泰来公司和大秦金控公司共捐款9617元。大秦金控党支部书记米瑞丰同志在代表企业捐款时说:“大秦金控公司党支部非常重视此次‘共产党员献爱心’捐献活动,将活动作为公司党员发挥先锋模范作用,传承红色基因,弘扬中华民族扶贫济困传统美德的重要载体,组织全体党员积极参加。”银建出租汽车公司党组织负责人特地分散在京城四处各个分部的善款收集汇总后送至区慈善协会,这些善款都是一位位出租车司机党员用辛勤的汗水一分分

积攒起来的,银建公司共609人(含35名入党积极分子)参与捐款,捐款总额10525元。八宝山街道下属北京盛通时代国际商务酒店管理有限公司党支部送来善款1100元,其中党支部书记谷长江同志捐款金额达到800元,谷书记表示:作为一名非公企业党组织书记,我要做好表率作用,充分体现党员的先进性,尽自己最大的能力来帮助更多的群众百姓。

他们热情值得敬佩!国资委系统有3名民主人士主动加入捐款队伍中,他们说:“我们很愿意为贫困的老人学生贡献一点绵薄之力”。金顶街街道积极分子何敬文第一时间向党组织捐款,充分体现积极分子的积极态度。楼门组长史焕玲的组织关系不在本社区,但她依旧主动捐款,她说:

“虽然我的组织关系不在咱社区,但我一定两边都捐,要把我的爱心奉献给党组织!”农工委下属个别小企业不太景气,职工收入微薄,但此次仍有37名入党积极分子、53名群众参加到捐款活动中。同志们纷纷表示:我们虽然不是共产党员,但是我们要向共产党员的标准看齐。

还有很多党员群众,从拆迁后的租住地赶来,从外派的工作岗位上赶来,甚至从医院赶来,为慈善事业献出自己的一份爱心……这许许多多的身影,用奉献表达了对党、对社会、对人民的无限忠诚和热爱,彰显了党的先进性和纯洁性,展现出广大党员群众的家国情怀,弘扬了团结互助、扶贫济困的精神,在党旗下面唱响了一曲庄严神圣的奉献之歌。



### 爱心闪耀 谱写奉献乐章

“共产党员献爱心”捐献活动所集善款是广大共产党员爱心的凝聚,必须用到实处、救到急处、助到难处。募集到的捐款主要用于助老慈善医疗卡、帮扶困难党员、慈善医疗救助等项目。2007年开展“助老慈善医疗卡”项目以来,已救助60岁以上低保老人1500余人次,区慈善协会共投入专账资金39万余元。2008年

开始,“共产党员献爱心”募集的善款与财政拨款、区管党费共同建立了“困难党员帮扶资金”,帮扶特困党员,到目前已支出125万元,救助生活困难党员1141人次。同时,本着“救急、救难”的原则,开展针对癌症、心脏病、白血病等危重急病、罕见病的大病医疗救助工作,以及因灾困难的临时性救助项目,根据“随时申请,

随时救助”的工作方针,已向符合条件的82人提供临时性救助金135.9万元。

共产党员献爱心是一种坚守、一份责任、一项使命,已经被广大党员内化于心,外践于行!每一名党员的积极参与和无私奉献,正在成为照亮党员群众连心桥的明灯,温暖着千万困难党员群众的心!

石组文 供稿